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ΘΕΜΑ:  «Συμμετοχή Σκοπιανής κρατικής εταιρείας σε ηλεκτροπαραγωγικές μονάδες της 

Αλεξανδρούπολης» 

 

 

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 

 

Βάσει δημοσιευμάτων του ελληνικού και σκοπιανού τύπου, η κρατική εταιρεία των Σκοπίων «ESM», με 

«πράσινο» φως από την Ελληνική Κυβέρνηση, εισέρχεται στον τερματικό πλωτό σταθμό αερίου και σε 

ηλεκτροπαραγωγική μονάδα, στην Αλεξανδρούπολη. Οι ανωτέρω συμμετοχές είχαν συζητηθεί στην 

συνάντηση Μητσοτάκη – Ζάεφ, τον παρελθόντα Σεπτέμβριο, κατά την διάρκεια της 24ης συζήτησης του 

«Economist», στην Αθήνα. Οι συμμετοχές αυτές αποτελούν στρατηγική επιλογή της ελληνικής 

κυβέρνησης. Συγκεκριμένα:  

I. Η κρατική εταιρεία των Σκοπίων «ESM» θα εισαχθεί με ποσοστό 10% στο «project» του πλωτού 
τερματικού σταθμού («FSRU») της Αλεξανδρούπολης, το οποίο, απαρτίζεται από πέντε συμμετέχουσες  
εταιρείες («ΔΕΠΑ», «ΔΕΣΦΑ», «Όμιλος Κοπελούζου», «Gaslog» και «Bulgartrangaz»), με ποσοστό 
συμμετοχής καθεμιάς ίσο με 20%. Μία, δε, εκ ανωτέρω εταιρειών θα διαθέσει το 10% του ποσοστού της 
στους Σκοπιανούς για να τους δώσει την δυνατότητα να συμμετέχουν. 

II. Η ίδια σκοπιανή κρατική εταιρεία παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας «ESM» θα συμμετέχει με 
ποσοστό 25% και στην μονάδα ηλεκτροπαραγωγής με καύσιμο φυσικό αέριο, που κατασκευάζει η 
θυγατρική, επίσης εταιρεία του «Ομίλου Κοπελούζου», «DAMCOENERGY», στην ΒΙ.ΠΕ. Αλεξανδρούπολης. 
 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

 

 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 

Αφού οι Σκοπιανοί δεν εφαρμόζουν και παραβιάζουν την επονείδιστη και εθνοκτόνα εις βάρος μας 

συμφωνία των Πρεσπών, κάτι το οποίο αναγνωρίζει η Κυβέρνηση και ο Πρωθυπουργός, με ποιο σκεπτικό 

τους επιβραβεύει για την αδιαλλαξία τους, καθιστώντας τους μετόχους σε εταιρείες εντός ελληνικού 

εδάφους; Έχετε σκοπό να ακυρώσετε, ως εκ των προηγουμένων, τις εν λόγω συμμετοχές; 

 

 

Οι ερωτώντες βουλευτές  
 
 
Κυριάκος Βελόπουλος 
 
Κωνσταντίνος Χήτας 
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